

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 17 (780)

Понедельник, 20 мая 1974 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

## МОНУМЕНТ В ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ-ЛЕСГАФТОВЦАХ ОТКРЫТ



8 мая 1974 года, день открытия монумента в память о воинах-лесгатовцах, погибших в боях за Родину...

Нарядно и торжественно выглядит просторный, старательно убранный двор института. Задолго до назначенного часа начали собираться сюда люди. Среди них — лесгатовцы разных поколений, бывшие воины, вместе прошедшие дорогами войны. Волнующими были встречи однополчан. Из Смоленска приехал питомец вуза, бывший партизан В. В. Плечкин. Нечасто приходится бывать в родном институте Е. В. Миронову, В. И. Еромаеву и другим воспитанникам вуза, работающим в Ленинграде. Но в этот день они, боевые партизаны, не могли не прийти. Студенты, преподаватели, сотрудники института, гости из других учебных заведений и спортивных организаций — сотни людей пришли принять участие в церемонии, пришли, чтобы в канун Дня Победы отдать дань памяти героев.

И ленинградское весеннее небо, до этого несколько дней хмурившееся, подарило нам

## Как живые среди живых

отличный солнечный день. И вот наступает момент, которого мы так давно ждали. Секретарь партбюро О. В. Константинов объявляет:

— Митинг, посвященный открытию мемориала в честь лесгатовцев, павших в боях за Родину, разрешите считать открытым!

Право открытия монумента предоставляется ректору института, доценту В. У. Агееву, инструктору горкома КПСС Э. М. Смирнову, председателю совета ветеранов Б. В. Павлову, участнику партизанского движения П. Г. Матвееву, В. А. Евстафьеву, В. Д. Шапошникову, Б. И. Эренпрейсу, студентке Е. Алексеевой, взволнованно говорят о подвиге героев-лесгатовцев, о тех, кто погиб, отдавая свободу и независимость нашей Отчизны, ради того, чтобы мы сегодня могли радоваться жизни.

Горячо, трогательно звучат слова пионеров 243-й школы — как клятва быть достойными памяти павших в боях.

У подножия мемориала плачут тюльпаны, алые, как кровь, пролитая героями, как знамя нашей дорогой Отчизны, пропесенное советскими воинами до Победы.

В. ТУРКИН

Репортаж с места событий ведут наши корреспонденты.



## 16 июня — День выборов в Верховный Совет СССР

В МЕСТЕ со всей страной коллектив нашего института готовится к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Чем ближе этот знаменательный день, тем интенсивнее ведется подготовительная работа. На общем собрании студентов, рабочих, служащих и преподавателей избраны наши представители в участковые избирательные комиссии.

Как и в прошлые годы, наш институт обеспечивает работу двух избирательных участков. Это участки № 109/742 (председатель Б. Н. Смирнов, доцент кафедры психологии, секретарь — Л. Г. Анокина, старший преподаватель кафедры легкой атлетики) и № 140/773 (председатель — А. М. Зернов, преподаватель школы тренеров; секретарь — К. В. Щикно, старший преподаватель кафедры биомеханики). В комиссии избраны также лучшие наши активисты — студенты Н. Базунов, Н. Логинова, И. Шестерикова, В.

Иванова, Р. Москва.

Закончена работа по проверке и печатанию списков избирателей. Большую помощь в этом труде оказали сотрудники института Н. Якименко, Н. Лосева, Л. Шутова, Л. Александрова, Е. Кораблева, В. Загустин, Л. Кочергина, М. Иванова, Р. Москва.

Теперь главная задача всех партгрупп активно включиться в работу агитколлектива, выделить ответственных за каждый дом и успешно провести отметку избирателей.

О. КОНСТАНТИНОВ,  
секретарь партбюро института

## Награждены к Первомаю

ДЕНЬ международной солидарности трудящихся 1 Мая вместе с нами праздновали и наши зарубежные друзья — обучающиеся в институте студенты из разных стран.

В числе награжденных в честь этой славной даты Почетной грамотой института — первокурсники спортфака сириец Мохаммед Усама Каахаджи, второкурсники педфака конголезец Виктор Бенги, Кекура Бангуря из Сьерра-Леоне, болгарка Росица Сиракова, студент IV курса педфака Тумбуу Батчулуун (МИР), второкурсник спортфака Франк Келлер (ГДР) и аспирант кафедры физиологии Антонио Перальта.

## В честь Дня печати

РЕКТОРАТ института, отмечая в связи с Днем печати успешную работу актива много-тиражной газеты «За физкультурные кадры», а также стенных газет, наградил грамотами института преподавателей Е. Н. Гречаникова, В. Г. Жукова, председателя СКИФа В. В. Кривозубова и студентку IV курса педфака Н. Федотову, денежными премиями — студентов педфака Н. Самылова и Т. Батчулууна, объявил благодарность старшим преподавателям Т. Г. Морозовой, Л. Н. Богомоловой, Р. С. Юркову, зам. декана Е. Е. Лосину, доценту А. А. Копылову, аспиранту С. Семенову, старшему инспектору отдела кадров Л. И. Григорьевой, студенту спортфака С. Никитюку, диспетчеру спортфака Р. И. Московой.

На снимках (слева направо сверху вниз): ветеран партизанского движения П. Г. Матвеев вручает пионеру 243-й школы знак «Ленинградский партизан»; минута молчания; выступает бывший комиссар партизанского отряда В. Д. Шапошников; ветераны на открытии монумента; слово предоставлено пионерам 243-й школы.

Фото В. Галактионова и Н. Самылова



## Партийная жизнь

# В ГУЩЕ ДЕЛ ФАКУЛЬТЕТСКИХ

**КАЧЕСТВО** подготовки специалистов зависит, прежде всего, от успеха учебно-воспитательной работы коллектива. Именно этому вопросу уделялось самое большое внимание партийной организации спортивного факультета, что нашло должное выражение и в докладе секретаря партбюро факультета О. П. Хромова на состоявшемся 6 мая отчетно-выборном собрании коммунистов спортфака.

— Зимнюю сессию студенты факультета, — сказал т. Хромов, — заканчили со средним баллом 3,95. Есть ли возможность повысить этот показатель? Несомненно.

Наряду с тем, что на факультете больше стало отличников учёбы (72 против 55 в прошлом году), наряду с хорошо успевающими группами, лучшими из которых являются те, где кураторы — коммунисты Л. Г. Анокина, А. А. Жиров, А. А. Смирнов, И. И. Шустер, В. А. Кокорев. — имеются студенческие коллективы, где для значительной части обучающихся «тройка» является, как говорится, пределом мечтаний.

Есть в числе обладателей «троек» и такие, кто просто не умеет организовать свою работу, правильно построить день. Помочь им — долг коммунистов.

Одна из причин того, что мы имеем посередственных студентов, — наша недоработка в период приема на I курс: порой мало обращаем внимания на географическую подготовленность абитуриента.

Важный компонент воспитательной работы — деятельность кураторов. Партийно спортфака неоднократно заслушивало отчеты кураторов, обсуждало планы воспитательной работы, отчеты комсомольского актива. Хорошо работают кураторы коммунисты И. М. Ивков, В. А. Алов, А. В. Желенков, Е. С. Никитичева, Ю. П. Мельников и др. Большую лепту вносят в воспитание студентов коммунисты Л. Н. Комаревцев, Ю. И. Портных, Н. М. Люклинов, К. Т. Буличко, В. В. Тручин.

Среди первостепенных для коммунистов факультета вопросы идеологической работы. Преподаватели успешно повышают свои знания по марксистско-ленинской теории в системе партпросвещения. Возможности же повышения успеваемости студентов по общественно-политическим дисциплинам на факультете используются далеко не полно.

Секретарь партбюро спортфака О. П. Хромов проанализировал также состояние научно-исследовательской работы на кафедрах, которой коммунисты факультета оказывают постоянное внимание.

Говоря об участии парторганизации в спортивной работе, тов. Хромов особо отметил ответственность коммунистов факультета за подготовку студентов-спортсменов к Спартакиаде институтов физкультуры. Ведь из 180 участников этих ответственных соревнований 137 — спортфаковцы.

Постоянно в поле зрения парторганизации работа факультетской комсомольской организации, от которой в основном зависит успешное решение задач факультета.

— Секретарь комсомольского бюро С. Артамонов, — отметил докладчик, — человек трудолюбивый. Однако такие члены бюро, как В. Житаев, И. Иванова, А. Теленков, бездеятельны, не помогают ему.

Некоторые из комсомольских активистов не имеют опыта. Партийно, кураторы группы должны им постоянно помогать в освоении организаторской работы. Сейчас комсомольскую работу на каждом курсе курируют специально выделенные для этого коммунисты.

Члены партбюро Г. А. Баранов, Р. Ф. Тякина, Ю. В. Варганов, Г. Д. Горбунов, Г. Д. Харабуга, Б. А. Хрушев в целом поработали хорошо. Большую активность проявил коммунист-ветеран А. И. Мариничев, деятельны наши партгруппы Б. М. Иванов, Т. М. Каневец, В. Д. Шапошников, И. К. Куленко, Д. Я. Богданова, Е. Б. Сологуб, И. Ф. Столбов, Ю. И. Мелихов, С. Н. Белоусов и др.

В прениях по докладу выступили коммунисты Г. Д. Харабуга, Г. Д. Горбунов, Г. А. Баранов, Л. Н. Комаревцев, А. А. Смирнов, Ю. В. Варганов.

По отчетному докладу собрание приняло решение, учитывающее имеющиеся недостатки, направленное на улучшение работы парторганизации.

Одной из основ целенаправленной, успешной работы по воспитанию студентов является их общественно-политическая практика. Однако на партсобрании этот вопрос не был по-настоящему затронут. И в решении собрания о необходимости с полной серьезностью заняться этой работой сказано лишь вскользь, скороговоркой. А время не терпит.

Общественно-политическая практика должна стать, наконец, одной из главных забот парторганизации.

\* \* \*

В новый состав партбюро факультета избраны: Г. А. Баранов, Ю. В. Варганов, Г. Д. Харабуга, Б. А. Хрушев, Е. С. Никитичева, З. Я. Кожевникова, Г. Д. Горбунов. Секретарем партбюро избран Б. А. Хрушев.

В. АЛЕШИН

**ЗАБОТЫ** о предстоящем отъезде на XVII съезд ВЛКСМ начались у нас задолго до прибытия в Москву. В райкоме и Горкоме комсомола решались многочисленные вопросы, волновавшие нас, мы получали последние напутствия.

20 апреля в 8 часов вечера мы собрались в Смольном в зале Карла Маркса. С этой минуты важное и новое вошло в нашу жизнь. У каждого из нас — временные удостоверение делегата XVII съезда, красные гвоздики, которые по добре традиции провожают своих делегатов с цветами вручил нам секретарь Октябрьского райкома ВЛКСМ И. Артамонова.

От Октябрьского района нас было шестеро. Мне была оказана большая честь возложить цветы к памятнику В. И. Ленину у Смольного. Моросил мелкий дождь, делегаты стояли молча у памятника, и мне подумалось, что наши мысли в эти минуты единицы: о великом вожде, о нашем комсомольском долге перед Родиной.

Вечерний город засыпал, мысленно мы говорили ему: «До свидания».

На Московском вокзале нас ждали. Грязнула музыка. Вокруг нас — улыбающиеся и приветливые лица. Митинг был коротким. Нам желали доброго пути и успешной работы. На платформе пели, танцевали, шутили. Но время...

«Красная стрела» уже резала ночь. Утром — волнующие слова из динамика: «Поезд прибывает в столицу нашей Родины Москву!» Радостно встретили нас шефы — студенты Московского авиационного института. Нам выходили из вагонов, и нам протягивали цветы, значки, звучала музыка (будто и не кончалась с прошлого вечера). Встречали нас на вокзале хлебом и солью. Наша делегация (120 человек) сразу почувствовала себя как дома. Снова короткий митинг, приветственные слова москвичей, и мы едем в гостиницу «Москва», где и жили все последующие дни.

Особенно поразила четкая организация каждого дня. Не было часа, чтобы мы не были заняты. В 10 утра пошли в Георгиевский зал, где проходила регистрация делегатов. Красные столы, торжественная обстановка, парадность зала подчеркивали значительность предстоящего съезда. В этот же день 20 членов нашей делегации (в их числе была и я) докладывали в ЦК комсомола — передавали в И. БОДЕНЬ

И вот ДЕНЬ открытия форума комсомолии. Во Дворце съездов тысячи огней, музыка, танцы и песни. Здесь собирались комсомольцы — труженики села, передовики производства, воины, студенты, представители интеллигенции.

10 часов утра. Бурной овацией, стоя встретили мы появление в президиуме съезда Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, других руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

«Ленин, партия, комсомол!» — это стало лозунгом съезда.

# Комсомол отвечает: «Есть!»

## Рассказ делегата XVII съезда ВЛКСМ

Съезд открыл первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников. Каждый из вас, конечно, с большим интересом читал речь Л. И. Брежнева на XVII съезде комсомола. Его слово для нас — это направляющее слово партии, ее призыв всегда оставаться в первых рядах строителей коммунизма, ее добровое напутствие.

На съезде присутствовали делегации зарубежных гостей. Особенно тепло зал встретил выступление Антонио Фернандеса, члена исполнкома ЦК Коммунистической партии Чили.

Участников съезда приветствовали юные пионеры, учащиеся ПТУ, воины Советской Армии, ветераны труда, спортсмены и представители интеллигенции, участники IV, V, VI съездов комсомола. Ветераны передали эстафету славных дел участникам XVII съезда комсомола.

Дружно приветствовали делегаты отряда, отправляющийся на строительство Байкало-Амурской магистрали. В адрес этих ребят было сказано много теплых слов.

Живая связь поколений, эстафета трудовых подвигов Ленинградского комсомола — она в выступлениях делегатов, в многочисленных письмах и телеграммах, которые поступили в адрес комсомольского форума.

Съезд заканчивал свою работу. На I пленуме ЦК ВЛКСМ были решены организационные вопросы. Секретарем ЦК ВЛКСМ избран и Д. Н. Филиппов, возглавлявший до этого Ленинградский обком комсомола.

Форум комсомолии завершился. Но вся работа впереди. Задачи, которые нужно решить комсомолу, много.

Съезд продемонстрировал верность комсомола всей советской молодежи делу Коммунистической партии, их готовность всегда следовать по ленинскому пути, учиться, работать, бороться по Ленину.

Е. АЛЕКСЕЕВА,  
студентка III курса спортивного  
делегат XVII съезда ВЛКСМ

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ВЕТЕРАНА!

Исполнилось 75 лет со дня рождения И. М. Коряковского — одного из старейших лесг�헤товцев, бывшего директора нашего института.

Всю свою жизнь Иван Михайлович посвятил физической культуре. Еще до поступления в институт работал в должности председателя районного совета физкультуры. С 1924 года и до выхода на пенсию его деятельность связана с институтом. Сначала студент, затем преподаватель, заведующий кафедрой, заместитель директора и директор института

— такие ступени прошел он за

время работы в нашем вузе. Много сделал Иван Михайлович в те годы, когда создавались первые учебники для инфизкультурников. Почти все они издавались при его участии и под его редакцией.

Большая ответственность легла на Ивана Михайловича, когда он был назначен директором института. Это были тяжелые годы Великой Отечественной войны, эвакуации и развозки института. Коллектив лесг�헤товцев обеспечивал тогда ленинградские дивизии народного ополчения инструкторами рукопашного боя, соз-

давал партизанские отряды, готовил кадры специалистов по лечебной физической культуре. Много сделал Иван Михайлович и для восстановления института после окончания войны.

Сейчас он на пенсии. Однако не порывает связи с нами. Иван Михайлович активно участвует в сборе материалов по истории института и организации его музея.

Коллектив института желает ему здоровья и творческого долголетия. Не сомневаемся в том, что он еще немало сделает для советского физкультурного движения.

Г. ХАРАБУГА

## Слет

# отличников учебы

**СОСТОЯЛСЯ** общегородской слет отличников учебы. Его участники поделились опытом рационального распределения времени на учебу, занятия спортом, на общественную работу, на отдых, высказали свои мнения о том, каким должен быть отличник. Выступили В. Ковтун, В. Ко-

винацкий, С. Тутов, В. Доброхотов и другие студенты.

Свои пожелания нам высказал ректор института В. У. Агеевец, деканы факультетов Ю. В. Варганов и А. В. Козлов, старший преподаватель кафедры марксизма-ленинизма Л. Н. Богомолова.

Главной мыслью выступлений участников слета было: упорно овладевать знаниями, готовить себя всесторонне развитым специалистом, множить ряды отличников.

На слете принято обращение отличников ко всем студентам института. Большая группа отлич-

ников учебы награждена грамотами института.

Н. ЛОГИНОВА,  
студентка III курса  
педфака

Редактор В. ТУРИН

M-32047 Заказ № 1919  
Ордена Трудового  
Красного Знамени  
типография им. Володарского  
Ленинграда, Фонтанка, 57.